
 

 

 

ATA da REUNIÃO DE COLEGIADO PPGArtes 

Junho de 2022 

 

Aos 24 dias do mês de junho de 2022, foi realizada a reunião de colegiado do 
PPGArtes, das 13 às 16h, pela plataforma zoom (modo remoto). Sob a presidência 
da coordenadora Profa. Dra. Luciana Lyra, estiveram presentes a coordenadora 
adjunta Profa. Dra. Paloma Carvalho, o secretário Marcelo Paes, os docentes 
Andreas Valentin, Lilian do Valle, Analu Cunha, Denise Espírito Santo, Regina de 
Paula, Isabel Carneiro, Inês de Araújo, Cristina Salgado, Eloísa Brantes, Aldo 
Victório, Alexandre Sá, Renata Gesomino. Também estiveram presentes os 
discentes Tali Boy, Roberta Nascimento, Ana Emerich, Alexandre Hebert, Ribamar 
Ribeiro, Adeilma Costa, Ana Cláudia Menezes, Phoebe Coiote, Evelin Sá,  Karla 
Martins, Bruno Novadvorski, Luiza Coimbra, Ingrid Labeta. 

 

Principiou a reunião dando-se o informe da situação do Prof. Dr. Andreas 
Valentin no PPGArtes-UERJ, que comunicou seu afastamento durante os 
próximos três anos, quando ministrará aulas na graduação da NYU, Abu Dhabi - 
Emirados Árabes Unidos. O professor também comunicou que continua com suas 
orientações, mas não se fará presente em reuniões e/ou outras atividades docentes, 
artísticas e/ou científicas do programa. A este informe seguiu-se a comunicação 
que a avaliação quadrienal CAPES, principiou-se a partir de 25 de maio de 
2022. 

 

Feitos os primeiros informes, apresentou-se a proposta da dinâmica de retorno 
às aulas  em agosto de 2022. Foi destacada a semana de abertura, entre 01 a 04 
de agosto de 2022. Segue-se a proposta aprovada: 

 
1. Lançamento da Coleção PPGArtes de Arte e Cultura, fala des organizadores (segunda-feira 

-01/08) – on line (19 às 21h) 

2. Lançamento do sistema e relançamento do site PPGArtes (terça-feira - 02/08) – on line (19 

às 21h) 

3. Debate temático sobre Arte, Mídia e Política: Autoritarismo em questão (quarta-feira - Dia 

03/08) – Sob comando dos professores bolsistas PAPD e mediação PPGArtes – on line (19 

às 21h) 

4. Ocupação PPGArtes: a) Tour UERJ (11 às 13h)  b) Workshop Escrita de Projetos artísticos 

- A voz da periferia (15 às 17h)  c) Fórum-celebração – proposta presencial  (18h) (quinta-

feira - Dia 04/08) 

 

O início das aulas regulares será no dia 08 de agosto de 2022, de modo 
presencial no turno da tarde. Em alguns casos, haverá aulas de modo remoto e/ou 
híbrido, com anuência da coordenação e PR2. Haverá Pausa docente em 
outubro para equivalência com o recesso da graduação. Nesta pausa, que ocorrerá 
entre 24  de setembro a 17 de outubro de 2022, foi aprovada a proposição de 
minicursos sob a condução dos bolsistas PAPD, com certificação PPGArtes. 
Segue-se a proposta aprovada: 
 

1) Dias 26, 27 e 28 de setembro de 2022, das 14 às 17h (minicurso ofertado pela Profa. Brígida de 

Miranda, modo híbrido) 

2) Dias 3, 4 e 5 de outubro de 2022, das 15 às 18h (minicurso ofertado pela Profa. Christine Mello, 

modo híbrido) 

3) Dias 10, 11 e 13 de outubro de 2022, das 14 às 17h (minicurso ofertado pelo Prof. Daniel Aarão Reis, 

modo híbrido). Lembrando que dia 12/10 é feriado. 



Apresentou-se o funcionamento administrativo no próximo semestre 
(coordenação e secretaria), estando adiante exposto e informado: Coordenação 
(terças 16-18h, quartas 8-10h e sextas 17-19h / modo presencial). 
Coordenação/secretaria (segunda, terças e sextas 14-19h, quartas e quintas 7-12h 
/modo virtual). 
 
Foi apresentada as propostas de disciplinas para 2022.2 e efetivamente 
aprovada. Informou-se que sobre reuniões e bancas no segundo semestre, 
podem permancecer em modo remoto, até segunda ordem. As aulas regulares serão 
feitas em modo presencial e/ou híbrido/remoto, de acordo com autorização da 
coordenação e PR2. 
 
Posicionou-se que o desenvolvimento do site PPGArtes continua em curso junto 
à DINFO, sob a responsabilidade do colaborador técnico Jorge Galdino. Informou-
se sobre o encaminhamento da plataforma virtual PPGArtes-UERJ (verba 
faperj), que será desenvolvida sob a administração da Profa. Paloma Carvalho e 
soliciou-se a participaçao da comissão discente neste processo de feitura da 
plataforma. Resolveu-se que alunes deverão enviar à professora um e-mail de 
intenção de tomar parte na construção da plataforma. A profa. Isabel Carneiro se 
disponibilizou em estar na comissão docente nesta ação de realização. 
 
Quanto aos encaminhamentos da verba Proap 2020, apresentou-se um 
dossiê da prestação de contas de 2020. Foram concluídos e pagamentos efetivados 
dos seguintes produtos: Sistema informatizado do PPGArtes (com treinamentos já 
realizados); Coleção PPGArtes (com lançamento previsto para agosto de 2022); 
Livro  do discentes (Já lançado em junho e julho 2022). Apresentou-se também o 
saldo remanescente de 2020, no valor de R$ 10.077,00. 
 
Foi apresentada a proposta de encaminhamentos de gastos da verba proap 
2021/2022. Os itens financiáveis propostos foram aprovados, inclusive a 
destinação dos valores dos itens de evento e publicação, que deverão ser divididos 
para cada linha.  
 
Não houve informações da comissão de bolsas. A comissão discente 
passou os novos representantes discentes para comissão de bolsas, que 
são:  Bruno Novadvorski (ME), Phoebe Coiote (ME), Napê Rocha (DO) e Roberta 
Nascimento (ME). Os discentes solicitam que os nomes sociais sejam 
respeitados nas comunicações internas da secretaria, sem explicitação dos nomes 
de registro nos documentos. 
 
Foi credenciada no Programa, a Profa. Dra. Mariana Pimentel, na linha 
Arte, pensamento e performatividade, a partir da leitura dos pareceres externo e 
interno favoráveis redigidos pela Profa. Dra. Eloísa Brantes e a Profa. Dra. Luciana 
Lyra, respectivamente.  
 
Foi aprovada a solicitação de troca de orientação/coorientação da discente 
de mestrado Emanuela Marinho. Neste sentindo a Profa. Dra. Luciana Lyra passa 
a ser orientadora e o  Prof. Robson Haderchepk (PPGArc-UFRN/Colaborador 
PPGArtes-UERJ). Foi aprovada a troca de orientação do discente de doutorado 
Izak DaHora (Isaac Caetano Montes). A Profa. Dra. Luciana Lyra passa a ser 
orientadora do discente em lugar da Profa. Dra. Nanci de Freitas, que se encontra 
em processo de aposentadoria. Foi aprovada a solicitação de coorientação da 
discente de doutorado Karla Martins, pela Profa. Dra Brígida de Miranda 
(PPGArc-UDESC/bolsista PAPD e pós-doutoranda - PPGArtes/UERJ)). 
Aprovou-se  a mudança de coorientação da discente de mestrado Susanna 



Pinto Queiroz (Susanna Kruger), que sairá da coorientação do Prof. Dr. Robson 
Haderchepk, para coorientação da Profa. Dra Brígida de Miranda (PPGArc-
UDESC/bolsista PAPD e pós-doutoranda - PPGArtes/UERJ)). 
 
 
Informou-se nova supervisão de pós-doutorado de Tania Maria Cesares 
Queiroz, pelo Prof. Dr. Alexandre Sá. Por fim, foi aprovada a prorrogação 
exame de qualificação: discente de doutorado Bruno Reis, sob orientação da 
Profa. Dra. Luciana Lyra. Qualificação prevista para realização até 31 de agosto de 
2022. 
 

 
                Profa. Dra. Luciana Lyra (Coordenadora) 

                                        Profa. Dra. Paloma Carvalho (Coordenadora Adjunta) 


